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  Св. благоверный князь Александр был сыном великого князя Ярослава Всеволодовича (Мудрого) и родился в 1220 г. В возрасте 16 лет Александр оказался у руля правления, он стал князем. Местом правления св. Александра явился Новгород. Следует отметить, что от своих великих предков юный князь унаследовал ум, доброту и благочестие. Его красоту сравнивали с красотой Иосифа ( 2 египетский царь), силу – с силой Соломона, храбрость – с храбростью царя римского Веспасиана, который покорил всю землю Иудейскую.
  В те времена Русь подвергалась натискам врагов с разных сторон. Так в 1238 г. Новгороду угрожала великая опасность от Батыевых полчищ. Но «молитвами святителей, князей и преподобных»  эта опасность миновала. Не дошедши 100  верст татары вдруг повернули на Козельск.
  Запад также пристально наблюдал за русскими землями и за молодым князем, чья слава быстро разлеталась по всему миру. Так, ливонский рыцарь (магистр ордена) Андеаш Вильвен, побывав в Новгороде и увидев князя Александра, сказал: «Прошел я страны, народы и не видел такого ни царя среди царей, ни князя среди князей». 
  Шведский король Биргер – Ярл, движимый завистью к славе князя Александра, а также побуждаемый папой римским к распространению католической веры в мире, пошел на него войною. Неожиданно св. Александр получил известие, что шведы приближаются на своих кораблях уже кЛадоге. «Если сможешь, защищайся, ибо я уже здесь и разоряю землю твою» - такое послание получил князь Александр от шведского короля.
  Первое, что сделал князь, горячо молился в церкви святой Софии и  получил благословение архиепископа Спиридона, а выйдя к дружине, стал ободрять ее такими словами «Не в силе Бог, а в правде!». Воодушевленная дружина двинулась навстречу врагу. А дивное Божие знамение полностью укрепило его уверенность в победе.
  Накануне битвы одному из воинов, ижорянину Пелгусию было видение. Пелгусий стоял на страже, как на рассвете он заметил плывущую по реке лодку. В лодке стояли два светлых витязя. Это были святые страстотерпцы Борис и Глеб. Произнес св. Борис: «Брат Глеб, вели грести, да поможем сроднику своему князю Александру». Пелгусий рассказал о видении Александру. В тот же день была жестокая битва. Шведы были разбиты, князь Александр потерпел незначительный урон. По словам самого князя, в битве отличились 6 мужей – Гаврило Олексич, Сбыслав Якунович, Яков (ловчий князя), Меша ( с дружиной потопит 3 корабля), Савва (подрубил королевский шатер), Ратмир. Возвратившись в Новгород князь в Софийском храме возблагодарил Господа за содеянную помощь. После этой победы князя Александра стала называть Невским.
  Вскоре после победы у князя началась неудовольствия с новгородцами. Новгородцы (высшие сословия) не только не оценили заслуги князя, но отплатили черной неблагодарностью, подняв против него мятеж. Князь с христианской кротостью не пожелал навязываться тем, кто не считал его более необходимым, и вместе с семьей переехал в Переяславль. 
  Совсем скоро новгородцы поплатились за свое неблагоразумие. Немцы уже свободно гуляли по русской земле, бесчинствовали. Пришлось новгородцам идти на поклон к Александру, просить помощи и защиты. Тот же, забыв оскорбление, возвратился в Новгород. Собрав ратников, князь Александр выдвинулся против немцев. Перед знаменитой битвой на Чудском озере князь, возвел руки к небу, сказал: «Суди меня, Боже, рассуди распрю мою с народом несправедливым и помоги мне Господи». По словам очевидца: «битва была жестокая, кровавая…  Видел я воинство Божие в воздухе, пришедшее на помощь Александру. И так победил Александр врагов помощью Божией, и обратились они в бегство….»  После Ледового побоища прославилось имя князя Александра Невского во всех странах. А его знаменитые слова после Ледового побоища  «Кто с мечом к нам придет , от меча и погибнет!» сквозь века дошли до наших дней. 
  Далее великий князь разбил литовские войска, которые грабили новгородские области. 
  После смерти князя Ярослава, на престол великого князя взошел Святослав. Младший брат Александра Андрей был недоволен своим уделом и стал добиваться великокняжеского престола. Андрей отравился в Орду, за ним был вынужден отправиться и Александр. Из Орды братья возвратились с титулами великих князей. Александр был назначен князем Киевским, Андрей – Владимирским. Но в разоренном Киеве он не мог быть достаточно полезен своему народу, поэтому возвратился в Новгород, где был встречен с великими почестями. После смерти князя Святослава и отстранения Андрея от престола города Владимира Александр был назначен великим князем Владимирским. Радости владимирцев не было конца.
  Папа римский, видя, что насильственно склонить князя Александра в католическую веру не представляется возможным, попытался действовать путем мирного убеждения. Но на все увещевания папы римского князь Александр ответил следующим образом: «Мы знаем историю веры от начала мира до Рождества Христова, и от Рождества Христова до своего времени; к чему нам новые проповедники?» Скоро шведы еще раз выступили против Александра, с целью распространения католичества, но и на этот раз неудачно. 
  Немало трудов пришлось положить св. князю, чтобы обезопасить русскую землю от самых страшных врагов Руси – татар. И среди них он пользовался уважением и влиянием. «Молчи: великий князь Александр едет», - говорили татарки своим капризным детям.
    Александру пришлось приложись много усилий, чтобы предотвращать и погашать местные восстания против татар, что могло привести к еще более страшному разорению Руси. Несколько раз он самоотверженно ездил в Орду. В очередной раз возвращаясь из Орды князь занемог. Чувствуя приближение скорой смерти, он принял постриг с именем Алексий. 14 ноября 1263 г. великий защитник земли русской мирно почил. Горю народа не было предела. Тело было погребено в монастыре Рождества Богородицы во Владимире. 
  Следует упомянуть следующее Божие чудо. Когда было положено святое теле князя в гробницу, тогда монахи хотели разжать его руку и вложись грамоту духовную. Александр же, будто живой, простер руку свою и принял грамоту из руки митрополита. Так прославил Бог угодника своего.
  Тело св. Александра спустя 117 лет найдено нетленным. Покоится оно в Александро – Невской Лавре в Петербурге. Мощи святого были перенесены в Санкт- Петербург указом Петра 1в 1721г., после победы над шведами. Это событие поминается в православном календаре 12 сентября по новому стилю.
 
 

