Записки Святой Блаженной Ксении Петербургской:
как написать правильно…

            Записки, письма Блаженной Ксении Петербургской  пишите своими словами, как Вы чувствуете, как думаете. Главное чтобы Ваши просьбы исходили от всей души, от всего сердца. Просите о самом желаемом, о самом сокровенном и важном для Вас, о том что больше всего надо Вам, Вашим родным и близким. Просите обо всём. Не бойтесь просить и писать, не бойтесь себя и своих мыслей. Главное верить в то о чём просите и верить, что Ксения Блаженная обязательно Вас услышит и коснется своим ВЕЛИКИМ ЧУДОМ !!! И все Ваши просьбы и желания обязательно сбудутся. ЖИВИТЕ, ПРОСИТЕ И ГЛАВНОЕ ВЕРЬТЕ В ТО,О ЧЁМ ПРОСИТЕ  И ВЕРЬТЕ  В ТО ЧТО ДЕЛАЕТЕ! Всё у нас есть, нет понимания как это взять, всегда молитесь, в молитвах найдёте ответы на все свои вопросы. Желание и стремление должно исходить от Вас ,а Господь и Святая Ксения всегда направят и укажут правильное решение. Каждый вечер не забывайте благодарить Господа нашего Иисуса Христа за прожитый  Вами  день, не важно каким он был и просите чтобы завтрашний день был счастливым для Вас  и дорогих Вам людей.
Куда отправить
   Письма и записки в часовню Блаженной  Ксении  Петербургской со своими пожеланиями, молитвами и просьбами о помощи, о здоровье и исцелении, любви и замужестве, о зачатии и рождении ребёнка, примирении в семье, о семейном благополучии и материальном достатке Вы можете передать через сайт, написать  на email: blagoxenia@yandex.ru. 
Адрес почты России:
(адрес Смоленского  прихода и  часовни Ксении Петербургской)   199048, Санкт-Петербург, В.О., ул.Камская, д.24
Настоятелю протоиерею Евгению Шогенову
Вам нужен только конверт. Письмо написанное собственной рукой, может быть, даже ни за один день, со всеми чувствами, переживаниями, любовью и страданиями. Наполненное неподдельной искренностью, простотой и верой в исполнение наших желаний и просьб. Только рукописное письмо может передать всю ту глубину наших чувств, которые мы не можем вместить в короткой записке онлайн .В этом  есть своё таинство трепетного ожидания сбывшихся желаний, и вместе с тем стремление к Духовному и Великому. Могу Вам сказать, что со временем приходит Вера такой силы ,что меняет Вас и Вашу жизнь ,исцеляет, дарит Радость Жизни и поистине творит чудеса. 
 Заказать молебен о здравии детей, родных и близких  в часовне Блаженной Ксении, панихиду о упокоении. Пожелать поставить свечку, заказать освящённый елей, иконы Святой Ксении. Вы можете на сайте Храма Смоленской иконы Божией Матери .
